

赛场激情致青春

我市多所学校举办2018年春季运动会

本报讯(记者 刘华志 王珂 陈军强 文/图)为增强学生身体素质,丰富学生校园生活,4月28日,我市多所学校举办2018年春季运动会。运动会展示了学生的青春风采,考验了学生的体能与心理综合素质,展示了我市良好的校园体育氛围。

在周口科技职业学院春季运动会开幕式上,伴随着雄壮的《运动员进行曲》,国旗护卫队、运动员方阵、裁判员方阵、各院系代表队迈着整齐矫健的步伐依次进入会场,展现出周口科技职业学院师生敢于拼搏、蓬勃向上的精神风貌。学院副院长马金岭说,本次运动会以增强学生集体荣誉感和凝聚力为核心,是全面展现全院师生精神风貌和综合素养的大舞台,展示了学院一年来综合改革、管理创新取得的成果,必将对学院各项事业快速发展起到积极推动作用。

在周口幼儿师范学校春季运动会开幕式现场,一群身着高铁职业装的2018级高铁班学生首次亮相学校第四届春季运动会,成为运动会一道靓丽的风景线。据介绍,本次运动会共有70支学生代表队和28支教职工代表队参加,1000多名运动员将在46个单项进行角逐。本届运动会不仅是对全校体艺教学工作的大检阅,也展示了未来学前教育领域教师的风采。

周口市文昌中学本着“文明其精神,野蛮其体魄”运动精神,每年举行两届运动会。本届运动会是该校第五届校园艺术节的内容之一,该校在总结以往经验的基础上,立足校园运动事业,坚持体育育人,充分展现了文昌学子锻炼自己、展现自己的青春风采。



周口科技职业学院



周口幼儿师范学校



周口市文昌中学

西华县教体局

精准扶贫政策大宣讲助力脱贫攻坚

本报讯(记者 刘华志 通讯员 孙俊辉)为进一步提高精准扶贫政策知晓率和满意度,着力为全县脱贫攻坚营造良好舆论环境和精神支持,近日,西华县教体局组织机关干部、各乡镇中心校、各中小学教师,主动放弃五一假期,通过发放宣传单、出动宣传车、组织宣讲队等形式,在全县开展教育精准扶贫政策大宣讲活动,实现精准扶贫政策宣讲全覆盖。

一是召开宣讲动员会。4月28日上午,西华教育系统精准扶贫宣讲动员会在该局4楼会议室举行,该县各乡镇中心校、局直学校、二级机构及股室负责人87人参加了动员会。会议要求各责任单位要总结前期精准扶贫宣讲及落实情况,查漏补缺,继续开展教育精准扶贫政策大宣讲,争取让宣讲的群众明白每一项政策,搞懂每一个问题,弄清楚每一个疑惑点,做到教育精准扶贫政策进村、进户、入耳、入心。

二是丰富宣讲形式。为扩大宣讲覆盖面,提高宣讲成效,宣讲组根据各村特点,采取分散和集中相结合的方式,向群众宣讲教育各项扶贫脱贫政策。据不完全统计,五一期间,全县共发动党员教师2000余人、出动宣讲车84辆、组成政策宣讲小组200个,发放政策宣传单10万余份、书写墙体标语200余条,实现精准扶贫政策宣讲全覆盖。

三是再次梳理帮扶档案卡信息。由驻村工作队牵头负责,对照任务清单,分包贫困户的党员干部利用五一假期,进村入户走访核查,对建档立卡贫困户档案整理情况进行比对梳理,查漏补缺,积极推进各扶贫项目落实,确保年底“结硬账”。

四是严明帮扶纪律。依照该局2018年脱贫攻坚专项方案要求,各帮扶责任人要以严肃的态度、严格的标准,严明的纪律推进精准扶贫工作。每月至少5次入户走访,调查摸底,联系群众。驻村队员每天上报工作动态,真扶贫、扶真贫、真脱贫。截至目前,该局分包的12个村贫困户档案资料合格率达99%,帮扶脱贫223户,受到当地干部群众称赞。

全县脱贫攻坚战打响以来,西华县教体局始终把政策宣传贯穿于精准扶贫始终,把落实政策作为实现“精准扶贫,精准脱贫”的主抓手,采取师生结对1+1、党员教师+贫困户的形式,走村入户,进行政策宣传和帮扶;将政策宣传范围扩大到非贫困户,持续提高精准扶贫政策知晓率和满意度。精准扶贫政策大宣讲,是落实县委、县政府脱贫攻坚任务的重要环节,活动让各项教育精准扶贫政策深入人心,进一步提高了精准扶贫政策知晓率和满意度。

北京“金特优”向商水学子捐赠722套校服

本报讯4月27日,北京“金特优”教育科技有限公司为商水县汤庄乡第一小学和商水县特殊教育学校的学生捐赠722套校服,捐赠仪式在商水县汤庄乡第一小学举行。

捐赠仪式首先由商水县政府副县长单正义致欢迎辞,他代表县委、县政府对热心支持商水教育事业、情系贫困学子的北京“金特优”教育科技有限公司表示由衷感谢;要求全体教师努力工作,用真情和爱心点燃孩子们的希望之光,帮助他们健康成长;希望受资助的同学化感激之情为成才之志,变感恩之心为力量之源,志存高远,立足现实,以刻苦学习,回报父母、社会。

随后,爱心人士刘灵和受助儿童进行了互动交流,汤庄一小校长代表校方接受校服捐赠,县妇联主席为刘灵颁发“巾帼建功标兵”荣誉证书,汤庄一小6(1)班学生张一迪代表受赠学生发言。

据介绍,北京“金特优”教育科技有限公司是一家集高端定制、电子商务等多元业态为一体的现代型公司。公司致力于打造中国学生服装先锋品牌,连续三届收到上海国际校服展会的参展邀请,2016年被表彰为

“全国学生装行业市场用户首选品牌”。创业不忘教育,发展不忘孩子。公司注重学生的素质教育发展,关怀扶持贫困家庭学子,经常举行扶贫、捐赠活动,受到教育行业广泛赞誉。此次公司投资近10万元,为汤庄一小和特殊教育学校全体学生量身定做了722套校服。

仪式结束后,充满感恩之情的学生久久不愿离去,纷纷簇拥在爱心企业家张晓曼、刘灵面前,两位女士与学生亲切交谈并合影留念。

随后,张晓曼、刘灵到学校美术教室、仪器室、图书室等功能教室参观,各式各样的美术工具,琳琅满目的教学仪器,摆放整齐的各类图书……两位女士感慨道:“没想到农村学校的办学条件这么好,和城市里没有什么区别。”“这得益于国家提出的义务教育基本均衡发展战略,商水县已于2017年11月顺利通过国家义务教育基本均衡县验收,全县完全制学校都达到了这样的办学标准,下一步,我们要办更高水平、令人民满意的教育,努力打造‘义务教育优质均衡县’。”商水县教体局负责人说。

(咸二中)

周口市实验幼儿园

积极参加庆祝世界读书日活动

本报讯(记者 王珂)“最是书香能致远,腹有诗书气自华”。近日,由周口市委宣传部、周口市教育局、周口市委教育工委、周口市教育局、周口师范学院委员会联合主办,周口市图书馆、周口市文化馆承办的周末公益剧场特别节目——《书香周口》周口市庆祝世界读书日专题文艺晚会在周口人民会堂隆重举行。

周口市实验幼儿园积极参与了此次活动,根据幼儿年龄特点,该园精心

挑选孩子们喜欢的经典童话故事《白雪公主》进行编排,自己配音配乐、设计情节,并选派老师进行表演。演出时,孩子们聚精会神观看,随着剧中情节时而欢喜,时而紧张,时而愤怒,时而伤心,完全沉浸在故事之中。

此次活动,让孩子们更深刻理解了经典故事,同时呼吁家长和孩子多读书,读好书,让孩子们喜欢阅读经典故事,让孩子的童年充满书香。



近日,商水县教育体育局组织城乡学校开设教育扶贫专题课,向广大师生发放《商水县教育体育局教育扶贫资助政策明白卡》,使教育扶贫政策家喻户晓、深入人心。图为4月中旬,该县魏集镇苏童小学教育扶贫专题课现场。

苏建广 摄

郸城县委书记罗文阁慰问高三备考师生

本报讯(记者 刘华志 通讯员 张本宝 安蕊)“别有压力,再接再厉,我们一定能取得好成绩!”4月26日,郸城县委书记罗文阁到该县一高、二高、三高看望慰问奋战在高考备考一线的师生,为师生加油鼓劲。

每到一校,罗文阁都和老师们亲切

握手问好,询问正在组织的模拟考试情况,查看学校建设,了解办学情况。看到郸城三高新建的宿舍楼、操场,郸城二高新建的近百亩校区工地,了解到全县劳动模范郸城一高张永华等优秀教师的先进事迹,以及“师生同考”“每日六课”“分层走班”“践行朱婷精神”

等教育教学创新做法,罗文阁说:“我们每年培养那么多学生,都是社会的宝贵资源,无论在祖国哪个地方工作,都是为国家做贡献,这就是我们对社会做出的最大贡献。对教育投入更多的人力、物力、财力都不为过。”她鼓励大家,要把教育办好,不辜负家长和社会的期

望。要像脱贫攻坚一样打好高考攻坚战,培养更多孩子成才,用教育拔掉“穷根”。

大家很受鼓舞,各高中校长纷纷表示,一定带领全体师生办有质量、有品位的学校,让领导放心、家长满意。

19岁女孩照顾姐姐12年

安稳

每到放学时间,周口市郸城二高高三(16)班楼下都会准时出现一个端庄的小女孩,她要搀扶着大她2岁的姐姐去餐厅吃饭。她先扶姐姐在餐桌前坐好,自己再去买两份饭和姐姐一起吃,然后再扶着姐姐,把她送到教室门口。

女孩叫邢欢欢,今年19岁,高三(23)班的学生。姐姐邢严严因双腿先天性残疾,又加上家庭贫穷没能及时治疗,现在要扶着墙壁才能站稳,走路十分不便。邢欢欢已照顾姐姐12年。

从小到大,姐妹俩一直同读一所学校。现在虽不在一个班级,但每到放学,邢欢欢都在约定的楼梯口等着姐姐。

有一次期中考试,邢欢欢和姐姐考场离得远,吃饭时间又很短,姐姐没等她

自己去买饭,被一个匆忙跑出的同学撞倒,手磕出了血,头差点撞到餐厅的水泥台阶上。从此,邢欢欢再也不敢离开姐姐。

高二时,姐姐的寝室住在4楼,晚自习后,邢欢欢都要扶着姐姐走进寝室,帮她铺好床,再接一桶水,留着第二天早上用。上学时她要背着自己和姐姐两个人的书包和衣服。

“越长越知道亲!”邢欢欢说,小时候也有同学取笑她和姐姐,说这说那,怪怪地看她们。虽然每次遇见人她都想躲避,但为了照顾姐姐自己还是忍住了。

星期天在家,因父母外出打工,邢欢欢担负起了照顾姐姐的全部任务,洗衣服、洗头、上厕所、铺床,邢欢欢和姐姐寸步不离。做好饭总是端到姐姐跟前,吃

完后再收拾碗筷,从不说让姐姐感到不自在的话,而每当看到姐姐独自坐着的时候,邢欢欢就会和她一起学习,鼓励她。

邢欢欢在日记中写道:大诗人泰戈尔说过,你今天受的苦,吃的亏,担的责,扛的罪,忍的痛,到最后都会变成光,照亮你的路。厄运会让人痛苦,但也会让人变得坚强和富有爱心,希望姐姐能转变看待不幸的方式,坚强地走好未来。

邢欢欢的理想是考上医科大学,当一名医生,治好像姐姐这样的病人,让更多家庭改变命运。

邢欢欢的事迹在《大河报》《河南日报》报道后,人民网、中国新闻网、搜狐、中国民生网、大河网等众多网站纷纷转载,感动了无数人。郸城教育官方微博发文后,阅读量达15.9万,400余

名网友点赞、留言为邢欢欢加油、祝福,祝愿邢欢欢考入理想的学校,期盼姐妹俩生活好起来。

网友看过报道后,纷纷为邢欢欢打气。

@ 淡淡的忧伤:你的善良和担当让你无比的美丽。我女儿十八岁,和你相比差之甚远。善良的女孩,你能做到的,只要肯努力!希望你能当上医生。

@ 一路通达:小小年纪,有担当!善良的人们祝福你生活早日好起来。

@ 一棵树一捧土:学妹,加油!请相信世界会将你以善相待。

@ 逆袭飞翔51903:学妹祝你金榜题名,考入理想的大学,加油!

@ 止水普里奥:铿锵玫瑰,加油学妹!

@ 念余 9729:学妹加油!风雨过后就是彩虹!

减负令不“打折”须筑牢笼子

堂吉伟德

教育部办公厅、民政部办公厅等四部门联合发布的《切实减轻中小学生课业负担开展校外培训机构专项治理行动的通知》,被称为史上最严“减负通知”。之所以称为最严,即在于明确了刚性标准,对一些灰色地带进行了界定和限制,并辅之以刚性责任主体和追溯机制。但现实难度不容忽视,调查显示,很多地方“面貌依旧”,“超前教学”“提前教学”“强化应试”等不良行为如“牛皮癣”一般根深蒂固。

补课之害在于,除课外辅导机构良莠不齐,补课效果有待验证外,还在于“全民皆补”惯性下,补课已变成了一种透支性竞争,以“超前教学”“提前教学”“强化应试”等不良行为表现为突出。正如《专项治理行动通知》所指出的,以应试为导向的培训,违背了教育规律和青少年成长发展规律,影响了学校正常的教育教学秩序,造成学生课业

负担过重,增加了家庭经济负担,对中小学生的身体健康带来了巨大危害。其结果是,幼儿小学化、小学初中化,抹杀了孩子的天性,伤害了其创新和创造力,也对教育改革带来巨大挑战。

更关键的是,这种恶性竞争式的校外培训形成了恶性循环的效应,不但增加了孩子的负担,更因其全民动员的带动性,使得校内减负的成果被轻易蚕食。中国教育财政家庭调查的数据显示,在学期中,中小学生在校外培训的平均时长为5.9小时/周;暑假期间,花在课外培训上的总时间平均长达15小时/周。虽然校外补课本身具有一定的合理性,若不进行合理引导与利用,因势利导和扬长避短,则校外培训的负面效应就会被不断放大,并成为各种培训机构的敛财工具,导致不良行为泛滥成灾。

规范校外补课行为,既有减轻学生

负担和家庭经济压力、保障教育公平和维护教育秩序的基本目的,还有规范市场秩序和实现公序良俗的基本诉求。客观说,“减负令”所规范的行为已然超越了教育领域,涉及对市场规则和秩序的维护,对基本权利的保护和公平的实现,具有极其重要的现实意义。史上最严减负令的出台,正是基于历史经验和现实教训的总结,是符合民意的顺势之举。

良法得到利用,才会真正成为善器。徒法不足以自行,减负令不容打折扣,这就需要筑牢笼子,针对各种违规行为和投机现象,加大打击和惩治力度,穷尽既有各种手段,比如建立《白名单》,公布无不良行为的校外培训机构名单,或者建立《黑名单》,公布有安全隐患、无资质和有不良行为的校外培训机构名单,对存在重大安全隐患、未取得培训资格、利用培训进行竞赛等培训机构,该关停的要关

停,该整改的要整改,该追责的要追责,而不能失之过软,失之过宽。否则,治理仅限于纸上风景,则校外补课依旧火热。

乱象用重典,对校外补课“病态的繁荣”,唯有用猛药才能去沉疴。制定“史上最严”禁令是一个方面,确保落实和执行又是另一个方面。两相比较,后者显得更为重要。在具体的治理过程中,既要解决多头管理体系下“谁来治理”的主体缺位,又要解决“运动式治理”后长效机制的缺失。借鉴其他领域和行业的治理经验,减负令的落实还得做到内外之间、上下之间的有机结合,在发动全民实施共治之际,应当发现一起惩处一起,以彰显零容忍的态度,始终保持对不良行为的高压态势,让违规者付出应有的代价,才能遏制违法逐利的冲动,实现对整个行业的有序和有效治理。